

霍尔木兹海峡： 关还是不关，这是一个问题

在本国核设施遭到美国袭击后，伊朗方面22日警告说，可能关闭国际重要海运航道霍尔木兹海峡。这一表态立即引起国际社会的广泛关注，国际油价应声上涨。霍尔木兹海峡究竟有多重要？伊朗可能如何“出牌”？可能会带来哪些影响？

霍尔木兹海峡有多重要

据伊朗新闻电视台网站22日报道，伊朗议会国家安全和外交政策委员会成员伊斯梅尔·库萨里说，鉴于美国对伊朗发动打击，伊朗议会一致同意，“应该关闭霍尔木兹海峡”，但是否关闭须由伊朗最高国家安全委员会最终决定。

霍尔木兹海峡连接波斯湾和阿曼湾，通过这一海峡运输的石油占全球石油运输总量大约五分之一。霍尔木兹海峡最窄处约33公里，伊朗位于海峡北岸。

美国能源信息局估计，2024年经过该海峡运送的油品数量日均约2000万桶，约占全球日均石油消费量的20%。2024年全球

约20%的液化天然气贸易量也经此运输。

伊朗此前曾多次威胁封锁霍尔木兹海峡，但都未付诸行动。分析人士指出，对伊朗而言，关闭霍尔木兹海峡是一种“威慑力量”。法国《回声报》说，封锁霍尔木兹海峡是“德黑兰最后一张王牌”。

美国媒体援引资深国际石油市场分析师安迪·利波的话报道，如果霍尔木兹海峡被完全封锁，原油价格可能涨至每桶120美元至130美元。德意志银行分析师吉姆·里德表示，市场下一步走势“实际上取决于伊朗是否会将石油武器化”。

伊朗可能如何“出牌”

在20世纪80年代两伊战争期间，伊朗虽未完全封锁海峡，但使用导弹攻击油轮并在波斯湾布设水雷，其中一枚甚至差点沉没美国“塞缪尔·罗伯茨”号护卫舰。

美国国会研究处曾出台报告推测，伊朗可能采取渐进式策略，包括宣布海峡禁航；宣称将检查或扣押通行船只；向过往船只鸣枪警告；利用军事力量攻击特定船只；在霍尔木兹海峡与波斯湾布设水雷；动用潜艇与导弹攻击

商船和军舰等。

也有分析师认为，伊朗不大可能封锁霍尔木兹海峡，理由是伊朗自身的原油出口也经过这一海峡，而石油出口是伊朗主要收入来源。

伊朗迈赫尔通讯社报道说，伊朗在霍尔木兹海峡的行动或借鉴“胡塞模式”，确保“只有敌对国家才会受到伤害”。

目前，胡塞武装控制着也门约三分之一领土和七八成人口，控制

可能会带来哪些影响

国际货币基金组织总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃警告说，美国对伊朗的打击可能对全球经济产生更广泛影响。一旦油价飙升，能源价格冲击可能会产生“二次和三次影响”，在高度不确定的环境中，“这又是一个不确定因

素”。

此外，一旦伊朗决定关闭霍尔木兹海峡，还可能引发地区局势进一步升级。

美国国务卿鲁比奥威胁说，如果伊朗关闭霍尔木兹海峡，将是一个“可怕的错误”“无异于经



6月22日，应急和救援人员在以色列中部内斯齐约纳的导弹袭击现场开展工作。以色列国防军22日说，伊朗对以色列发动新一轮导弹袭击。据以急救组织消息，袭击已造成至少16人受伤。

叙利亚教堂 遇自杀式袭击 已致85人死伤

叙利亚首都大马士革东部一座东正教教堂22日发生自杀式袭击，已致85人死伤。叙内政部门称袭击者来自极端组织“伊斯兰国”，已对此起恐怖袭击启动调查。

这是去年12月叙利亚政局剧变以来，叙境内发生的最严重恐怖袭击之一。联合国、美国、土耳其等多方纷纷予以强烈谴责。

叙利亚内政部门22日发表声明说，一名关联“伊斯兰国”的自杀式袭击者当天闯入位于大马士革东部杜维拉地区的一座教堂，开枪射击后引爆身上的炸弹。

叙内政部门负责人阿纳斯·哈塔卜说，已启动对这次袭击的调查。他同时表示，“这类恐怖主义行为不会阻止叙利亚国家实现国内和平的努力”。

有目击者告诉美联社，袭击发生时，教堂内有大约350人。一名当时在教堂内的目击者告诉法新社，一名男子闯入后开枪，众人“试图阻止他”，但他随后引爆身上的炸弹。

叙利亚国家通讯社22日援引叙卫生部门消息报道，袭击已造成22人丧生、63人受伤。

截至当天，尚无任何组织“认领”此次袭击。另按其他目击者向美联社等多家媒体的描述，共两名袭击者闯入教堂，但这一说法尚未获叙利亚新政权证实。

去年12月，巴沙尔·阿萨德领导的叙利亚政府被推翻，叙利亚新政权接管权力。法新社称，22日的袭击是叙利亚政局剧变以来大马士革首次遭袭击。总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”则称，这是叙利亚内战2011年爆发以来，叙境内首次针对教堂的自杀式袭击。

按美联社说法，叙利亚新政权正尽力争取少数族裔支持并掌控全国。外界担忧，先前在叙利亚盘踞多年的“伊斯兰国”残余势力可能仍在该国潜伏。

“伊斯兰国”一度占领叙利亚和邻国伊拉克大片土地并宣布“定都”叙北部城市拉卡，2019年在叙利亚库尔德武装领导、国际联盟支持的军事行动下失去在叙据点。（新华社特稿）

特斯拉无人驾驶出租车得州试上路

美国特斯拉公司打造的约10辆无人驾驶出租车22日出现在得克萨斯州首府奥斯汀特定区域，向该公司邀请的一些用户提供出行服务，车费统一为每趟4.2美元。这是亿万富翁埃隆·马斯克旗下的这家电动汽车企业首次试运行无人驾驶出租车有偿服务。

据路透社报道，特斯拉公司邀请了一些网红和投资人试乘无人驾驶出租车。特斯拉股东、投

资人索耶·梅里特22日下午在社交媒体平台X上分享乘坐体验：他用一款软件叫来一辆无人驾驶出租车，乘车去了一家餐馆。

试运行期间，乘客可通过特斯拉叫车软件下单，在指定地点等车，上车后落座后排，只能在叫车软件显示范围内选择目的地。

出租车车型为特斯拉最新款Model Y。虽然驾驶座无人，但一名特斯拉公司工作人员会在副驾驶座

位担任安全员，监控车辆行驶情况。

路透社报道，出于安全考虑，特斯拉无人驾驶出租车在奥斯汀的试运行将避开不好的天气、路况复杂的路口，并且不会搭载18岁以下乘客。

马斯克认为，无人驾驶出租车的测试会快速扩展到其他城市，明年上路规模可达数十万辆。不过，业内人士指出，全自动无人驾驶出租车普及面临诸多挑战，尚需时日。（欧飒）



本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

大别山老王椴木孢子粉 1000元/斤 买3送1
自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王)
《江南晚报》分类广告刊登热线 13771189893